

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Среда, 8 февраля 1978 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 23 (12653)

Цена 2 коп.

БУДЬТЕ БЕРЕЖЛИВЫ!

РАЗЛИЧНЫЕ факторы влияют на эффективность общественного производства. Видное место среди них занимает использование материальных ресурсов, расходуемых на выпуск промышленной продукции. Многие экономические показатели предприятий зависят от того, каковы затраты на единицу изделия. Чем они меньше, тем лучше для экономики предприятия, его работников, для народного хозяйства страны. Вот почему так важно быть бережливыми, расходовать материальные ресурсы рационально, дорожить всеми видами сырья, полуфабриката, помнить, что на добычу и производство их затрачен труд многих людей.

Сегодня не утрачивают своего значения слова Владимира Ильича Ленина: «Коммунизм начинается там, где проявляется самоотверженная, преодолевающая тяжелый труд, забота рядовых рабочих об увеличении производительности труда, об охране каждого пуда хлеба, угля, железа и других продуктов...» Экономить каждые граммы сырья, материалов, топлива, электроэнергии — это требование выдвинутое на декабрьском (1977 г.) Пленуме ЦК КПСС, в Письме Центрального Комитета партии, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ к трудящимся Советского Союза о развертывании социалистического соревнования в 1978 году.

Большинство коллективов промышленных предприятий нашего района стремится успешно выполнить эти важные задачи пятилетия, достигнув новых высот в экономике, повысить эффективность общественного производства. Постоянную бережливость проявляют труженики Малаховского экспериментального завода, Томилинского завода полупроводниковых приборов, кировского комбината, коллектива ряда транспортных предприятий и другие. Это сказывается на снижении себестоимости продукции, повышении уровня прибыли, рентабельности предприятия.

И все же на некоторых предприятиях недостаточно заботятся об экономии средств, не обеспечивают заданий по снижению себестоимости продукции. В минувшем году не уложились в план заводы имени Ухтомского и «Монтажавтоматика», Дзержинский комбинат производственных предприятий и головное предприятие фирмы «Стройтель». Некоторые предприятия не выполнили план получения прибыли.

Главное предприятие Косинского трикотажного объединения недополучило 521 тысячу рублей прибыли. При этом значительный ущерб нанесли предприятию штрафы за невыполнение договоров о поставке изделий торгующим организациям. Но в текущем году ответственность за поставку изделий в заданном ассортименте еще более возрастает. Это обязывает руководство, всех тружеников строго соблюдать номенклатуру, улучшать качество продукции, рационально использовать сырьевые ресурсы. Здесь намечено сэкономить за год 10 тонн сырья, 80 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 5 тонн топлива в условных единицах. Нужно так организовать работу, чтобы эти обязательства были с честью выполнены.

На предприятиях района нередко ощущается недостаток металла. В то же время за минувший год в отходы ушло свыше 50 тысяч тонн металла в виде обрезков и стружки. Большое количество металла потребляет завод имени Ухтомского. Однако не во всех цехах проявляется бережливое отношение к нему. Немало цепного сырья валяется на задворках, не всегда вовремя сдаются отходы на переплавку.

Чтобы не допускать перерасхода материальных ресурсов, необходимо осуществлять постоянный контроль за их использованием. Особенно важно наладить хорошее хранение сырья и материалов. Нередко они портятся под открытым небом, подвергаются мелким хищением.

Заслуживает одобрения инициатива новаторов производства, которые вносят рационализаторские предложения по экономному расходованию средств. Много ценного дают, например, производству новаторы Люберецкого комбината стройматериалов, Томилинского завода полупроводниковых приборов.

На всех предприятиях должны помнить: для повышения эффективности производства, снижения себестоимости продукции крайне необходимо усилить режим экономии. Каждый труженик обязан быть бережливым, расчетливым, дорожить народным добром. Работать по-честному, выпускать продукцию больше, с меньшими затратами, всевременно заботиться об эффективности труда — вот задача третьего года текущей пятилетки. К этому и должны быть направлены усилия соревнующихся, творческий поиск новаторов, всех производственников.

ГОД ТРЕТИЙ — ГОД УДАРНЫЙ



Много добрых дел на счету бригады, руководимой кавалером ордена «Знак Почета» И. С. Бабаевым. Руками строителей из этого прославленного коллектива возведены дома в Лыткарине, корпуса ГПУ в пос. Дзержинском. Высоким авторитетом среди рабочих пользуется Иван Степанович Бабаев. Не случайно его избрали председателем совета бригадиров треста «Сообщстрой» № 2.

НА СНИМКЕ: И. С. Бабаев.

Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО СЕМЯН

Чем ближе весна, тем больше забот у землемедельцев. Среди них и такая важная, как подготовка семян.

Еще с осени работники Люберецкой госсеминспекции проверили их посевные качества в каждом хозяйстве и дали свои рекомендации по подработке или замене. В результате проделанной работы все зерновые и зернобобовые культуры, которыми распахают хозяйства района, теперь отвечают требованиям первого и второго классов посевного стандарта.

Хочется отметить старания такого коллектива, как ОПХ «Коренево». Закончив уборку зерновых, кореневые ту же взялись за подработку семенного материала и довели его до первого класса.

Менее серьезно отнеслись к этому важному делу хозяйства племсембюднини «Петровское». В результате многие партии зерновых культур пришлось выбраковывать и завозить извне. Здесь и сейчас семена отвечают требованиям лишь второго класса, а ведь для семенных участков понадобятся первоклассные!

Следует указать на улучшение агрономической службы племсемхоза «Малышево» (гл. агроном В. И. Нащенко), допустившей разрыв в клещом некоторых партий семян ячменя и снижение всхожести.

Аналогичная картина была и в племсемхозе «Фоминское». Но здесь принятые срочные меры по борьбе с клещом, и семена не утратили своей всхожести.

Вселяет тревогу неполная обеспеченность хозяйств нашего района семенами много-

ТРЕХЛЕТКУ — К 7 ОКТЯБРЯ

Труженики управления специализированного транспорта ХОЗУ Миннефтепрома СССР план двух лет выполнили досрочно, 14 октября. Семь кварталов подряд коллектив удерживает переходящее Красное знамя района и шесть кварталов выходит на второе место в Министерстве нефтяной промышленности.

В ответ на призыв москвичей и Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ автомобилисты нашего предприятия решили трехлетнее задание завершить к первой годовщине Конституции СССР — 7 октября: перевезти сверх плана до конца 1978 года не менее 100 тысяч тонн хозяйственных грузов.

Подведены итоги за январь. Показатели, достигнутые в ходе соревнования, радуют. Программа выполнена успешно. Дополнительно к заданию перевезено 5,3 тысячи тонн грузов. Доходы предприятия от реализации сверхплановых услуг составили 21 тысячу рублей.

Пример в работе показывают водитель кавалер ордена «Знак Почета» В. М. Канурский, машинист башенного крана М. И. Богданов, награжденная медалью «За трудовое отличие», бригадир шоферов В. Г. Шмелев и многие другие.

П. ГУРЕВИЧ,
начальник отдела эксплуатации.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ГРАДОСТРОИТЕЛИ НА МАРШЕ

О ЗАДАЧАХ, стоящих перед коллективом строимонтажного управления № 2 треста «Мособлгражданстрой» в третьем году пятилетки, по просьбе редакции газеты «Люберецкая правда» рассказал начальник управления В. Ф. Ермолаев.

— Раньше наше СМУ «Монтажжилстрой» № 1 сооружало жилье. С образованием в области нового треста «Мособлгражданстрой» управление переименовано в СМУ-2. Теперь, кроме домов, станем собирать «коробки» школ, детских садов, зданий профтехучилищ, выполнять все отделочные работы внутри зданий. Организация наша субподряжная. Генподрядчики — общестроительные управления сдают нам только фундаменты, а всю надземную часть станут выполнять градостроители. Конечно, отдельные виды работ, как, например, сантехнические, вентиляционные, электротехнические, будут делать специализированные организации.

— Какова строительная программа в этом году, Владимир Федорович?

— Коллективу предстоит выполнить объем работ в сумме 5,3 миллиона рублей. С планом января строители успешно справились — освоили 300 тысяч рублей.

— Какие объекты в Люберецком районе будет сооружать коллектив СМУ-2?

— Это 144-квартирный дом для колхоза им. Ленина в Лыткарине, такой же дом и детский сад на 280 мест для колхоза им. Дзержинского и другие. В управлении есть три бригады монтажников и несколько звенев штукатурок, маляров, изолировщиков, столяров. Так, скажем, бригада Виктора Андреевича Грачева в настоящее время ведет монтаж конструкций 60-квартирного здания в селе «Заветы Ленина» Ступинского района. Коллектив дружный, трудится по-ударному, обеспечивает высококачественное исполнение сборки зданий.

— А каких серий дома строят у вас?

— Применяют 46-ю серию, детали которой поставляют Лыткаринский завод ЖБИ и Люберецкий завод крупных железобетонных панелей. Что она из себя представляет? Это 9-этажные дома из 280 квартир, с 60-, 90-, 216-квартирными домами серии 111-121. Комплекты этажей получаем с Жуковского, Коломенского, Воскресенского домостроительных комбинатов.

Итак, задачи известны, программа определена и ее надо выполнять. Успех дела всецело будет зависеть от ритмичности строительного конвейера. Заводы-поставщики и градостроители должны действовать в полном согласии и взаимопонимании.

В. РЫБАКОВ.

УРОЖАЮ-78 — ДОБРЫЙ СТАРТ

УЛУЧШАТЬ КАЧЕСТВО СЕМЯН

летних трав. При потребности 340 центнеров мы имеем лишь 240. Особенно плохо обеспечены севохозяйства им. Московского и ОПХ «Коренево», которым предстоит заготовить на будущую зимовку немало сена, сенажа и т. д. Нужно принять все меры и докупить недостающее количество семян.

Наша работа еще не может похвастаться высокими урожаями картофеля, а ведь это отчасти зависит от посадочного материала. Хоть все хозяйства, кроме Константиновской птицефабрики, семенными клубнями обеспечены, но классами у нас только 50 процентов. Причина снижения качества посадочного материала — поражение фитофторой, ресоктоном и другими заболеваниями. Так что в предпосадочный период придется уделить большое внимание отбору здоровых клубней.

В этом году все хозяйства нашего района по-хозяйски организовали хранение картофеля. Особенно постарались в ОПХ «Коренево», в севохозяйства им. Московского, колхозе им. Ленина. Следует иметь в виду, что посадки клубней еще далеко, хранить их придется долго и в сложных температурных условиях. Поэтому все — от агрономов до кладовщиков должны быть начеку, контролировать состояние клубней, создавать в хранилищах оптимальный температурный режим (+2 градуса), при котором биохимические процессы протекают слабо. Это предотвратит прорастание клубней, значительно повысит их урожайность.

С. РЕСИНА,
заместитель начальника планового отдела.

ТРИКОТАЖНИКИ ИДУТ В ПЕРЕД

Ритмично трудятся работники Косинского трикотажного объединения в новом году. Они успешно выполнили январтское задание по выпуску верхнего трикотажа и по объему реализации продукции. Всего реализовано изделий на 4700 тысяч рублей при плане 4700 тысяч.

Итак, январтское показывает, что коллектив объединения с первых же дней года взял хороший разбег. На предприятиях ведется кропотливая работа по внедрению лицевых счетов эффективности.

С. РЕСИНА,
заместитель начальника планового отдела.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

Очередной день секретаря первичной парторганизации переносится с 10 на 17 февраля. О времени и месте его проведения будет сообщено дополнительно.

Орготдел ГК КПСС.

* * *

14 февраля в 14 часов в большом зале горкома партии состоялся семинар организаторов агитационной пропаганды.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

С ГЛУБОКОЙ уверенностью в успехе советские люди принялись за выполнение плана третьего года пятилетки, одобренного декабрьским Пленумом ЦК КПСС и утвержденного восьмой сессии Верховного Совета СССР. Штаб нашей партии принял постановление, которое посыпало встречено с большим удовлетворением и пониманием. В ответ трудающимся города и деревни приняли обязательства еще шире развернуть социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение годового плана, за повышение эффективности производства и качества работы. В середине января ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ обратились с Письмом к труженикам Советского Союза. Этот документ сегодня читают и перечитывают миллионы — рабочие и колхозники, командиры и орга-

СТРОКИ, ОБРАЩЕННЫЕ К КАЖДОМУ

низаторы производства, учёные-деятели культуры. Письмо обращено к каждому советскому труженику — ветерану и молодому, мужчине и женщине, коммунисту и беспартийному. И каждый находит в Письме лично к нему обращенные строки.

За первые годы пятилетки наша страна по всем направлениям продвинулась вперед. Прирост промышленного производства составил 10,8 процента. Среднегодовой сбор зерна достиг 209,6 миллиона тонн.

Однако страна, располагающая мощной индустрией и развитым сельским хозяйством, огромными сырьевыми и материальными ресурсами, может добиться большего. К устрани-

нию недостатков и преодолению узких мест и призывают Письмо: «Давайте, товарищи, хозяйствяя посмотрим, как лучше организовать работу в новом году, как полнее использовать резerves...»

Среди важнейших проблем нашего хозяйственного развития в Письме называется проблема рационального использования сырья и материалов, топлива и электроэнергии. Государство не жалеет средств на развитие базовых отраслей индустрии — угольной, нефтяной, газовой, металлургической, электротехники. В итоге многие из них по объему производства вышли на первое место в мире. Но это вовсе не значит, что можно транжирить

материалы и топливо. Напротив, чем богаче наше общество, тем оно должно быть бережливее. И эта бережливость должна осуществляться ради самой благородной цели — повышения благосостояния советского народа.

Именно так понимают свою задачу участники социалистического соревнования. Рабочие и специалисты Пермского машиностроительного завода имени Октябрьской революции, например, решили за год сэкономить 400 тонн черных и цветных металлов, 3,75 миллиона киловатт-часов электроэнергии, почти 2200 тонн условного топлива. Не надо быть экономистом, чтобы представить значение этих цифр.

Подобных примеров — тысячи. Великое множество их и в практике сравнительно небольших предприятий, расположенных в малых городах и сельской местности. Посмотрите, как хранят зимой почвообрабатывающую и уборочную технику. Если ее хранят в соответствии с требованиями стандартов, значит в этом колхозе или совхозе трудятся бережливые. Посмотрите, как хранят горюче-смазочные материалы. Если соблюдают действующие правила, значит в хозяйстве знают счет народной копейке.

Бережливость в наше время стала активной формой борьбы за эффективность общественного производства. Это верный способ сделать страну еще более богатой.

В. БЕЛЯЕВ,
обозреватель ТАСС.

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ ВЛКСМ



Москва. Издательство «Плакат» выпустило подборку плакатов художников Н. Бабина и И. Овасапова «Ленинскому комсомолу — слава!». Подборка посвящена трудовым и боевым делам Ленинского комсомола, награжденного шестью орденами.

НА СНИМКЕ: обложка, открывшая подборку плакатов.
(Фотохроника ТАСС).

ПО-УДАРНОМУ

Комсомольцы и молодежь Малаховского опытного механического завода встали на предъездовскую вахту.

С 19 декабря 1977 года по 19 апреля 1978 года у нас проходит соревнование «18 ударных вахт — XVIII съезд комсомола».

Каждая вахта — это неделя напряженного труда, неделя побед. И комсомольцы задают тон работе.

С каждым днем увеличивается накал соревнования, расшатывает производительность труда.

Высокими показателями в работе встречают мы свой съезд. В каждом — есть экраны соревнования.

Е. ГУЗЕНКО,
секретарь комитета комсомола.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 февраля в 16 часов в малом зале Люберецкого Дворца культуры состоится очередное занятие университета правовых знаний.

В ИЮЛЕ прошлого года в семье гражданки Л. намечалось событие — свадьба. Зная, что в столовой № 10 Люберецкого треста можно заказать свадебный ужин, она обратилась к исполнявшему обязанности директора столовой Мищенко. Тот охотно согласился, тут же принял заказ и получил аванс в сумме 150 рублей. Конечно, столовая — не личная корчма Мищенко, однако государственными деньгами он распорядился, как союзниками, — в кассу столовой они не поступили.

Спустя несколько дней Мищенко без доверенности получил на продбазе треста столовых различные продукты. Однако в столовую они не попали: по пути Мищенко их распродал, положив в карман еще 103 рубля.

Видя, что вокруг него сгущаются тучи, Мищенко, бросив работу, скрылся из Люберец. Задержать жулика удалось спустя лиць несколько месяцев, после чего он был привлечечен к уголовной ответственности и приговорен к лишению свободы.

Почти так же, только в более крупном масштабе, расположился народный центростремитель начальник

К 60-ЛЕТИЮ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СССР В БОЕВОМ СТРОЮ

В Рабоче-Крестьянскую Красную Армию коммунист Павел Воякин был призван, имея за плечами годы трудовой жизни. Еще в детстве, в бедной семье, где он был девятым из двенадцати детей, Павел познал крестьянский труд. В 1924 году в родном селе Михалевка Воскресенского района он вступил в комсомол, а в 1930 году стал кандидатом в члены ВКП(б). Трудился он и на Фаустовском шпалорезном заводе рабочим, был киномехаником, занимался избы-читальней. А когда организовал колхоз, работал на молочнотоварной ферме.

Танковые подразделения были в нашей армии молодым родом войск, набирали туда грамотных, толковых людей. Когда Павла Воякина призвали в армию, он стал танкистом. Упорно учился, овладевая техникой, тактикой боя.

Грядущая война с белофинами. Воякин в этот период — уже начальник бронетанкового подразделения. Финны дрались отчаянно, и молодому командиру приходилось решать немало сложных тактических задач. Орденом Красной Звезды был награжден Павел Алексеевич за успешно проведенные боевые операции.

Но особенно раскрылись командирские дарования П. А. Воякина в годы Великой Отечественной войны. На всю жизнь ему запомнились бои в блокадном Ленинграде.

Педагогический коллектив ГПУ № 10 придает большое значение патриотическому воспитанию учащихся. Сейчас, в канун 60-летия Вооруженных Сил СССР, все чаще проводятся беседы, посвященные этой знаменательной дате.

Мастер производственного обучения М. А. Алексеев, выступая с такой беседой в группе инстру-

ментальщиков нового набора, использовал богатый материал, взятый из книги «Государственные трудовые резервы СССР в годы Великой Отечественной войны». Книга повествует о том, как рядом с кадровыми рабочими в трудное

время пришли в строй танковые полки, на город и на железнодорожный узел Казатино Витебской области погибли командиры, и подполковник Воякин возглавил полк.

Действствуя в составе передового отряда, полк, совершив ночью форсированный марш, приближался к городу и атаковал врага. Это было на рассвете 18 декабря 1943 года. Гитлеровцы в панике бежали, бросив большое количество техники и оружия.

А в декабре 1944 года, уже будучи командиром танковой бригады, Воякин руководил другим памятным ночным рейдом в направлении города Лиепая в Прибалтике. Бригада с ходу ворвалась в город Прикуле. Три вражеские зенитные батареи, установленные на огневые позиции для стрельбы по наземным целям, не успели произвести ни одного выстрела на-

шим танкам. За умелое руководство полком в этих боях Воякин был награжден орденом Красного Знамени. Мужественный командир был несколько раз ранен в боях.

Двумя орденами Красного Знамени, орденом Отечественной войны II степени, двумя орденами Красной Звезды и многими медалями отмечен славный боевой путь П. А. Воякина.

Демобилизовавшись в 1955 году из рядов Советской Армии, Павел Алексеевич поселился в Малаховке и занялся мирными делами. Он был техником при Малаховском домоуправлении, техником-механиком водоснабжения при Малаховском поселковом Совете.

Более десяти лет Воякин является председателем уличного комитета, двенадцать раз избирался членом бюро партийной организации при Малаховском посовете. Он председатель инициативной группы ветеранов войны при пос-

овете. Павел Алексеевич проводит большую работу по военно-патриотическому воспитанию подрастающего поколения. Он бывает частым и желанным гостем в школах и трудовых коллективах, в Доме пионеров, делится воспоминаниями о незабываемых годах великой борьбы нашего народа с ненавистным врагом. Война и труженик, коммунист П. А. Воякин по-прежнему в строю.

Ф. ЕРОВОЙ.

ЗАСЛУЖИВАЕТ ВНИМАНИЯ

ментальщиков нового набора, использовал богатый материал, взятый из книги «Государственные трудовые резервы СССР в годы Великой Отечественной войны». Книга повествует о том, как рядом с кадровыми рабочими в трудное

время пришли в строй танковые полки, на город и на железнодорожный узел Казатино Витебской области погибли командиры, и подполковник Воякин возглавил полк.

М. ЯРЭМА.

ПРИЧИНА — БЕСКОНТРОЛЬНОСТЬ

отдела снабжения управления механизации № 61 треста «Мосбетонстроймеханизация» Скляров. За короткий период он умудрился присвоить государственные ценности на сумму 2806 рублей. Причем, вся операция Скляровым была проведена на удивление привычно, в расчете на обеспечение руководителей и бухгалтерии УМ-61.

В два приема он получил на Мытищинской металлобазе 793 дверных замков различных артикулов. Как это ни странно, ни у кого не возникло вопроса: зачем Склярову такою суммой потребовалось огромное количество замков? Как выяснилось в процессе следствия, даже если бы в УМ-61 строили жилье сверхкоростных мотодомами, то этих замков хватило бы на много лет вперед.

Но отнюдь не в новоселах была завета Склярову.

Как же, как и Мищенко, он и не собирался сдавать полученные замки на склад УМ-61. Некоторое время замки хранились на

тайной перевалочной базе, а затем Скляров значительную их часть успел распродать, привозя крупную сумму денег. Когда развернутый снайпер понял, что его «операция» заинтересовала работ-

ников ОБХСС, он нереализованые замки возвратил на ту же Мытищинскую базу.

Дабы придать видимость законности манипуляций с замками, Скляров пытался скрыть это с помощью фиктивных накладных. Но и эта его затея оказалась разоблачена.

Мы привели два разных примера разворовывания народного достояния из числа тех, которые в прошлом году были раскрыты и разоблачены работниками ОБХСС и следователями Люберецкого отдела внутренних дел.

На первый взгляд, эти примеры далеки друг от друга. А если умельться, то нетрудно отметить, что как Мищенко, так и Скляров действовали совершенно одинаково: расчет их был удивительно прост: беспечные руководители как треста столовых, так и УМ-61 не заметят манипуляций с государственными ценностями и все будет шито-крыто.

Так, Мищенко без доверенности получил на продбазе трести столовых товары, которые он затем подал. Хотя трудно поверить, что руководители базы не знают порядка оформления и отпуска товаров. Но коли скоро доверенность на эти товары не выдавалась следовательно, она не могла быть зарегистрирована в столовой: ее просто не было. Учит бесконтрольность, Мищенко и не подумал та-

вать завести в столовую. А руководители УМ-61 вообще никак не могли объяснить, для чего Склярову выдали доверенности на получение замков на несколько лет вперед.

Э. ЭЗРОХИ,
заместитель начальника Люберецкого ОВД,
подполковник милиции.

ПОИСК НОВАТОРОВ—ПЯТИЛЕТКА

С РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ

На днях в областном Доме науки, техники и передового опыта состоялась отчетно-выборная конференция районной организации общества изобретателей и рационализаторов. С докладом о работе за отчетный период выступил председатель Люберецкого городского совета ВОИР Е. П. Карелин. Заслушан также доклад председателя ревизионной комиссии городской организации ВОИР А. А. Амелиной.

Представители первичных организаций общества приняли активное участие в обсуждении проблем деятельности новаторов.

На конференции выступили также секретарь областного совета ВОИР Е. А. Ильин, заведующий промышленно-транспортным отделом Люберецкого горкома КПСС Ю. Н. Бавилов.

Участники конференции приняли постановление

по обсуждаемым вопросам и социалистические обязательства новаторов района на 1978 год. Победителям соревнования за 1977 год вручены награды. Первые места с вручением Почетной грамоты и денежной премии присуждены: Томилинскому заводу полупроводниковых приборов, кировому комбинату, Люберецкому комбинату стройматериалов, СМУ-5 треста «Особстрой» № 2, автотранспортному предприятию № 1 (ныне филиал грузового объединения), Томилинскому птицеводческому объединению.

Избран новый состав городского совета ВОИР и ревизионная комиссия.

На заседании совета председателем его избран Е. П. Карелин.

Сегодня публикуется отчет с конференции новаторов.

Из доклада Е. П. Карелина

ВТОРАЯ отчетно-выборная конференция городской организации Всесоюзного ордена Ленина общества изобретателей и рационализаторов проходит в обстановке, когда советский народ, следуя курсом, намеченным XXV съездом партии, усилив социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества всей работы. На это направлена и творческая деятельность изобретателей и рационализаторов нашего района.

В минувшем году наблюдался дальнейший рост всех основных показателей работы новаторов. Число первичных организаций ВОИР увеличилось до 118, число членов общества по сравнению с 1975 годом увеличилось на 4000, а число изобретателей и рационализаторов — более чем на 1000 человек. Возросло количество использованных изобретений, рационализаторских предложений. Экономический эффект от внедрения рацпредложений составил около 10 млн. рублей.

Дальнейшей активизации творчества изобретателей и рационализаторов способствовала прежде всего организация внутрирайонного социалистического соревнования за достижение лучших показателей, а также организация соревнования среди районов и городов Московской области. Важную роль сыграло соревнование новаторов производства внутри предпринимательства.

С целью более объективной оценки изобретательской и рационализаторской работы все предприятия района распределены на восемь групп: науки, машиностроения и приборостроения, легкой и пищевой промышленности, стройиндустрии, строительства, транспорта, сельского хозяйства, обслуживания. Городской совет ВОИР в своей работе опирается на советы предприятий, ощущая

помощь партийных организаций и комитетов профсоюзов. Ряд колхозов из года в год показывают стабильные высокие результаты, обеспечивая определенный темп роста. Это Томилинский завод полупроводниковых приборов, кировский комбинат строительных материалов и конструкций, Томилинское птицеводческое объединение и другие.

Но в деятельности объединенных советов и советов первичных организаций общества имеют место серьезные недостатки. Еще не все ходят в творческие руководители, профсоюзные комитеты уделяют должное внимание развитию масштабного технического творчества труда. Даже крупнейшее предприятие района — завод имени Ухтомского — снижает экономическую эффективность от использования изобретений и рационализаторских предложений по сравнению с 1976 годом. Значительно ухудшились показатели на заводах горячего машиностроения, электромеханическом, Томилинском алмазных инструментов, Малаховском опытном механическом.

На МОМЗЕ даже не знают основных положений устава общества, без соблюдения его проводится отчетно-выборное собрание.

На заводе горячего машиностроения недостаточно внимания уделяется воспитанию технического творчества молодежи. Первичная организация ВОИР не принимает участия в проводимых городским комитетом ВЛКСМ совместно с городским советом ВОИР мероприятиях по вовлечению молодежи в техническое творчество.

На Малаховском комбинате строительных материалов и деталей домостроения остается низким уровень механизации. Ряд операций как вспомогательного, так и основного производства выполняется вручную. Здесь широкое поле

для изобретателей и рационализаторов. К сожалению, хозяйственные и общественные организации не направляют их деятельность в соответствии с нуждами производства.

Советы ВОИР на предприятиях и в организациях совместно с работниками БРИЗов должны концентрировать внимание на вопросах механизации, автоматизации производственных процессов, модернизации оборудования, на улучшении технологии, повышении надежности выпускаемых изделий.

В районе имеются предприятия и организации с численностью работников в несколько тысяч человек, а первичные организации ВОИР в них не созданы. К примеру, в управлении коммунального хозяйства работает свыше 4 тысяч человек, из них примерно 50 процентов занято ручным трудом. Причем здесь применяется преимущественно женский труд. Техника, как правило, простоявает из-за неопытности работников в ее обслуживании.

Такое положение дел, конечно, не имеет ничего общего с научно-техническим прогрессом. Это факт неправильного, нерационального использования трудовых ресурсов, в то время как в районе ощущается нехватка рабочей силы. Городской совет ВОИР обязан оказать всестороннюю помощь таким организациям в налаживании негаторской работы.

Слабо еще организовано техническое творчество в сельском хозяйстве. Не отвечает оно современным требованиям в соколах «Марфин» и имени Моссовета. Но пример показывает Томилинское производственное птицеводческое объединение. Это высокоразвитое сельскохозяйственное предприятие, на котором работает службы БРИЗ и совета ВОИР заслуживает похвалы и одобрения. В объединении от ис-

пользования находок новаторов за 1977 год получена экономия около 1 млн. рублей.

Неплохой коллектив новаторов образовался на госплемзаводе «Петровское». Правда, созданное здесь бюро по рационализации и изобретательству не имеет еще достаточного опыта в работе. Но есть предпосылки к улучшению его деятельности.

В этой работе совхозы и колхозы должны оказать помощь — промышленные предприятия, научно-исследовательские учреждения. Такая помощь нужна и госплемзаводу «Петровское», и совхозу имени Моссовета, и совхозу «Марфин». К сожалению, пока не удалось установить надежных деловых связей и контактов между шефами и подшефными.

Значительный вклад в рационализаторский фонд экономики десятой пятилетки вносят общественные творческие объединения трудающихся района: патентные, конструкторские биржи, комплексные бригады. Наибольший процент созданных и использованных в производстве технических решений приходится на них. Эти решения, как правило, отличаются технической грамотностью и глубиной разработки.

По состоянию на 1 января 1978 года на предприятиях района успешно действуют 216 творческих бригад, 10 патентных общественных бирж, 22 конструкторских бюро и 6 советов новаторов, в работе которых участвуют 1215 человек. Значительный опыт в этой форме работы накопили Томилинский завод полупроводниковых приборов, Лыткаринский завод оптического стекла, Томилинское птицеводческое объединение, Люберецкий комбинат строительных материалов и конструкций, ряд других предприятий и организаций.

Но эта форма технического творчества используется далеко не на всех предприятиях. Поэтому задача городского совета ВОИР — и вперед широко пропагандировать ее, совершенствовать, добиваться, чтобы она стала достоянием большинства предприятий района.

Одной из основных задач нашего общества является оказание правовой, методической и технической помощи изобретателям и рационализаторам, защита их авторских прав. В районе созданы и успешно функционируют два постоянно действующих консультационных пункта, один из которых работает при городском совете ВОИР, а другой — при Московском областном Доме науки, техники и передового опыта. Кроме того, городской совет ВОИР финансирует работу консультационных пунктов, созданных на предприятиях района. За год проведе-

но 115 индивидуальных и коллективных консультаций, оформлено 22 заявки на предполагаемые изобретения.

Хорошо известно, какое значение имеют современные учет и отчетность во всяком деле, в том числе и в нашем. Несвоевременное предоставление отчетных материалов значительно затрудняет работу городского совета ВОИР и других органов. Ряд предприятий, особенно автотранспортных и сельскохозяйственных, представляет отчеты с большим опозданием. Кроме того, в них допускаются ошибки, неточности. Необходимо и в этом деле навести порядок.

Перед тружениками промышленности, транспорта, сельского хозяйства, службы быта стоят серьезные задачи по выполнению государственного плана и социалистических обязательств третьего года 10-й пятилетки. На основе внедрения достижений науки и техники, комплексной механизации и автоматизации, интенсивного использования основных фондов, улучшения организации труда и управления, экономии материальных и трудовых ресурсов работники промышленности, например, призываются досрочно, 27 декабря, завершить годовой план по объему реализации и выпускну важнейших видов изделий. С помощью людей пытливой мысли предстоит комплексно механизировать 25 цехов и участков, внедрить 22 автоматические, полуавтоматические и механизированные поточные линии. Сократить долю ручного труда в основном и вспомогательном производстве, на погрузочно-разгрузочных работах, условно вы свободить 1500 человек.

Не менее сложные задачи стоят перед тружениками сельского хозяйства, столярными организациями, предприятиями транспорта, бытового обслуживания, городского хозяйства, торговли и общественного питания.

Успешное выполнение социалистических обязательств трудающимися района, — говорит в заключение докладчик, — во многом зависит от деятельности изобретателей и рационализаторов, от дальнейшего вовлечения широких масс рабочих, колхозников, инженерно-технических работников, особенно молодежи, в борьбу за технический прогресс, использование резервов производства, усиление режима экономии.

Е. П. Карелин выразил уверенность, что изобретатели и рационализаторы, все члены ВОИР Люберецкого района внесут достойный вклад в досрочное выполнение социалистических обязательств 1978 года, осуществление разработанной XXV съездом КПСС программы ускорения научно-технического прогресса.

«Лучший молодой рационализатор», «Лучшая женщина-рационализатор». В творческом соперничестве находятся комплексные бригады. Например, звания лучших удостоены инженер В. М. Осмоловский, наладчик Б. В. Кирсанов, фрезеровщик Н. Н. Гришин. Среди женщин лучшим рационализатором за 1977 год признана технолог А. А. Горбачева.

На конференции выступил секретарь Люберецкого ГК ВЛКСМ В. В. Дербянин. Он рассказал о вовлечении молодежи в техническое творчество. В районе создано 18 школ молодых рационализаторов. Есть школы молодых ученых и специалистов, курсы повышения квалификации молодых инженерно-технических работников, кинолектории. Растет число молодых новаторов. Например, в 1972 году их было 1530, а сейчас насчитывается около 3500. Экономический эффект от внедрения их предложений в разы возрастает за это время почти в три раза. Городской комитет комсомола и первичные комсомольские организации проводят постоянную работу о развитии рационализации среди молодежи.

ТВОРЧЕСТВУ — ЭФФЕКТИВНОСТЬ ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ КОНФЕРЕНЦИИ

использовано 8 изобретений с эффективностью свыше 100 тысяч рублей.

Рационализаторы парокотельного цеха применили новую схему подачи горячей воды в цехи и жилой поселок. В результате экономия теплопотребления производственных помещений составила 12 тысяч рублей.

Деятельность изобретателей и рационализаторов находится под постоянным контролем партийной организации комбината.

Работе общественных творческих бригад посвящено свое выступление председатель совета ВОИР Томилинского птицеводческого объединения Н. М. Гусаров. Главное направление в работе этих бригад — решение актуальных технических вопросов: механизации и автоматизации процессов производства, модернизации оборудования, устранение возникающих на производстве так называемых узких мест. Рядовые труженики и специалисты предлагают применять все новое, прогрессивное, что помогает росту

производительности труда, снижает себестоимость продукции, повышает ее качество. При этом они не только опираются на свой опыт, но и используют достижения родственных предприятий.

В объединении действует 23 комплексные творческие бригады, в которых состоит 116 человек. В каждую бригаду входят работники разных специальностей. Это помогает им решать возникающие проблемы собственными силами. Иногда на помощь бригадам приходят ведущие специалисты: зоотехники, ветврачи, агрономы. Гаков создаст великий дает еще больший эффект.

В связи с тем, что конструкции многих наших изделий устарели, бюро изобретателей и рационализаторов завода торгового машиностроения разрабатывает специальные темники для новаторов, — говорит начальник БРИЗа Т. В. Рыковская. — Рационализаторская работа планируется для цехов, участков и отделов в целом на год и на месяцы. Авторы

учитывают запросы производства. На заводе есть изделия, выпускаемые уже 15—20 лет. Поэтому мы направляем деятельность новаторов на совершенствование таких изделий. Кроме того, патентные поиски в области техники безопасности, деревообработки, инструментального хозяйства и в других направлениях. Когда требуется решить вопрос в срочном порядке, в цехах выweisываем экспресс-тестами. Но плохо то, что на заводе мало внедряется изобретений. Испытываем затруднений в оформлении заявок на предполагаемые изобретения. Проблема у заводских новаторов много. Надо всемерно повышать их творческую активность.

Слесарь Томилинского завода полупроводниковых приборов Ю. С. Мельник значительную часть своего выступления посвятил организации социалистического соревнования рационализаторов, его гласности, морального поощрения авторов. Здесь проводится соревнование за звания

ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ

ОДНИМИ ИЗ ПЕРВЫХ В ЛИТВЕ

Вильнюс. Одними из первых в Литве бесплатными учебниками из библиотечных фондов школы стали пользоваться учащиеся средней школы № 7. Здесь уже накоплено почти 35 тысяч учебников, которые ребята бережно хранят и весной передают младшим товарищам.

Руководствуясь Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О переходе на бесплатное пользование учебниками учащих-

ся общеобразовательных школ», государство только в Литве будет ежегодно выделять на их выпуск 1,5 миллиона рублей в год.

На снимке: заместитель директора вильнюсской средней школы № 7 Р. Туклерис и заведующая библиотекой Я. Вильчинскене готовят к выдаче новую партию учебников.

(Фото Г. СВИТОЮСА.
(Фотохроника ТАСС).



СКАЗКА ДЛЯ ВЗРОСЛЫХ

ЗЛОВРЕДНЫЙ ДУХ

ПОНАЧАЛУ джин вел себя вполне прилично. Освобожденный из запечатанного сосуда, он прильнул к своему избавителю и горячо зашептал:

— Спасибо, Боря. Без тебя бы мне век свободы не видать. Ух, отблагодарю! Проси, что хочешь: три желания исполню!

— Давай, дух, действуй! — приказал джинну Борис Владимирович Каниока. — Разогни-ка тоску-печаль!

И тут же Б. В. Каниока почувствовал, как по жилам растеклось тепло, а тело начало прямо-таки расширять веселость. Вроде бы не на территории родного совхоза «Белая Дача» он находится, а в самом интересном в смысле развлечений месте, похлеще комнаты смеха.

Вздыбились и зашатались дома, побежали из-под ног тротуары, прохожие невообразимо корили рожи. Было от чего расхохотаться до упаду.

— Хорош! Отдохнуть надоично. Сообрази-ка настич полежать, — распорядился Борис Владимирович и уже не удивился, ощущая, как погружается в сон.

Протерев глаза, повелитель духа обнаружил себе лежащим под голубыми елями у совхозного Дома культуры и воспыпал новым желанием:

— Профессию поменять мне можешь? Сделай меня из маляра трактористом!

К изумлению Б. В. Каниоки прямо возле очага культуры, опираясь на все четыре колеса, поджалжал его трактор Т-16. Оседлать железного коня особого труда не составило. Машина ринулась к газетному киоску и всей массой боднула нежную его конструкцию, высадила стекла, погнула каркас и, словно одумавшись, виновато заглохла.

— Выручай, нечистая сила! —

призвал духа Б. В. Каниока, но того и след простыл: то ли посыпал свою миссию законченной, то ли выдоха. И теперь Б. В. Каниока раздумывал, в какой же из трех осужденных бутылок сидел дух, что спера подвел к трактору, а потом — под монастырь.

Поглощая горничатель в неумеренных количествах, очко добиралась до посудины с духом и водителя автокара В. Н. Ильев. По привычке дух спросил его о заветном желании.

ФЕЛЬЕТОН

— Машину бы мне, «Волгу»... — пооткровеничал Виктор Николаевич.

— Организуем. Вот она! — показал дух на сверкающий лаком автомобиль, что стоял у дома № 15 на Комсомольской улице.

Дальнейшие события зафиксированы рядом документов: громкая читка которых напоследок проходит в зале заседаний народного суда. В них доходчиво рассказывается, как В. Н. Ильев, находясь в состоянии опьянения, открыл дверцу автомашины «Волга», принадлежавшей гражданину Р., об包围了 проводку противогулового устройства и отправился в автобус через Бронницы... в столицу. На подступках к ней сотрудники ГАИ остановили автомобиль и извлекли оттуда тело тупо соображавшего, вконец измученного алкоголем и бешеною гонкой В. Н. Ильева.

Поездка обошлась гонщику-угонщику недешево: полгода исправительных работ с удержанием 20 процентов заработной платы.

На такие деньги можно кататься долго, интересно и с чистой

советностью. Но этого удовольствия лишают себя те, кто якшается с духом в бутылке.

Однажды джин переселился из бутылки внутрь к гражданину В. А. Булаве. Идет В. А. Булава по Томилину, поглядывает, к чему бы руки приложить, поскольку определенных занятий не имел. А дух подговаривает:

— Возьми ломик, залезь в домик, сделай взломки.

Заирается В. А. Булава в памятниках № 4, отжимает ломиком дверцу сейфа и выгребает 21 рубль звонкой монеты. И на пару с духом пропивает — джин тоже к спиртному пристрастился.

Подбил пьяных дух В. А. Булаву склонить в гости к знакомой гражданине Ш., а ее дома не оказалось. Надумали «сюрприз» ей преподнести. В. А. Булава раскотил окошко на кухне и через дыру в квартире влез. Кошку, которая там в ужасе металась, кухонным ножом зарезал. Еще одну «визитную карточку» оставил под платяным шкафом костер разрезал.

Но когда разнесся запах паленного дух тут же рассстался с приятелем. Дорожки расходились: духу нравилось праздно болтаться, а В. А. Булава дошел до порога, где лишили такого удовольствия.

Теперь дух снова околачиваеться у винных привалов. Маленько зловредное существо мерзко сквернилось, старается испортить атмосферу порядка и образцового работы.

В подъездах, подворотнях, где «сочижаются» на троих, на двоих и одиночно, он тоже может появляться. Но лучше с ним не встречаться и не общаться. Ни-когда.

Г. МАКАШОВ,
В. ОСИПЕНКО.

просочки в талоне предупреждения, с пять машин сняты нормальные знаки. Как показали итоги рейда, немало машин выходит на дороги с неисправными светительными приборами.

Операция «Фара» завершается. Ее предварительные итоги должны насторожить всех водителей. Управляя машиной в темноте, они обязаны строго соблюдать правила пользования светительными приборами, постоянно держать их в исправном состоянии. Малейшая небрежность в этом может привести к печальным последствиям.

Г. ИЗВОЗЧИКОВ,

председатель Люберецкого городского совета вето ВДОАМ.

Сегодня: концерт. Плюс Алла Иоуш и Станислав Рахимов в сопровождении инструментального ансамбля. Начало в 19 час.

ЮБИЛЕЙ ШКОЛЫ

Большие торжества проходили недавно в Малаховской школе № 46. Ровно сорок лет назад сюда пришли ее первые ученики.

За эти годы школа внесла достойный вклад в дело обучения и воспитания подрастающего поколения. Ее выпускники принимали участие в строительстве новой жизни своего поселка. С оружием в руках они отставали завоевания Октября в годы Великой Отечественной войны.

И сегодня юноши и девушки, окончившие школу № 46, трудятся в различных областях народного хозяйства, учат, лечат детей,

занимаются проблемами современной науки и техники.

В школе работает дружный коллектив учителей, организующих учебно-воспитательную работу на высоком профессиональном и идеальном уровне.

Высок авторитет учителей и среди общественности района. В день юбилея школы Люберецкий городской отдел народного образования и горком профсоюза работников просвещения поздравили педагогический коллектив, учащихся средней школы № 46 и пожелали им здоровья, творческих успехов и большого счастья.

В. ИАНОВА.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 21 Люберецкого промпотреба имеются в продаже полуботинки мужские отечественного производства фабрики «Буревестник»; полуботинки мужские производства Венгрии, Чехословакии, Югославии, а также мужские ботинки зимние производства Чехословакии по цене 30 руб.

Адрес магазина: пос. ТЭЦ-22, ул. Ленина, 8.

5-6

Приглашаем вас посетить магазин № 31 «Одежда», где в большом выборе имеются мужские kostюмы, плащи, пальто, брюки отечественного и импортного производства; женские плащи, пальто, шубы из искусственного меха.

Время работы с 10 до 19 час., выходной день — воскресенье. Адрес магазина: Люберецы, ул. Митрофанова, 2.

4-6

Магазин № 11 «Туфелька» приглашает вас посетить выставку-продажу детской обуви производства фабрики им. Капранова.

Адрес магазина: Люберецы, Октябрьский проспект, 339. Время работы: с 10 до 19 час. Перерыв с 14 до 15 час.

1-2

С 13 по 18 февраля проводится выставка-продажа женских плащ в магазине № 31 «Одежда».

В этом магазине 17 февраля в 15 час. будет проводиться демонстрация моделей женских плащ, представленных на выставке.

Приглашаем всех посетить выставку-продажу. Адрес: Люберецы, ул. Митрофанова, 2. Время работы: с 10 до 19 час.

ПРОМОТР

1-2

МАСТЕРСКАЯ ПО РЕМОНТУ ЛЕГКОВОГО ТРАНСПОРТА

личного пользования по адресу: ул. Кирова, 23 производят следующие дополнительные услуги: ремонт электроприборов электрографов; регулировка двигателей; зарядка аккумуляторов; монтаж и демонтаж колес; арматурные работы; замена масла и другие вспомогательные услуги, связанные с автомобилем.

2-3

В БЮРО БЫТОВЫХ УСЛУГ

по адресу: пос. Калинина, дом № 37, открыт новый вид услуг: ремонт и настройка пианино, роялей, баянов, аккордеонов и гармоней.

Заявки на ремонт и настройку музыкальных инструментов принимаются с 9 до 19 часов по телефону 553-29-20 ежедневно.

Перерыв на обед с 13 до 14 час. выходной день — воскресенье.

2-3



В кинотеатрах и Дворца культуры

В ЛЮБРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня: концерт. Плюс Алла Иоуш и Станислав Рахимов в сопровождении инструментального ансамбля. Начало в 19 час.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: кинолекторий для учащихся 1-2 классов. Фильм «УМНЫЕ ВЕЩИ» — 9, 13; «В БОЙ ИДУТ ОДНИ СТАРИКИ» — 15; «СХВАТКА В ПУРГУ» — 11, 17, 18-19, 20-21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА № 11 УХОТСКОГО

Сегодня: фильм «ДОКТОР ФРАНСУАЗА ГАЙЯН» — 13, 18, 21.

В УХОТСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

12 февраля: устный журнал «НОВЫЙ СОВРЕМЕННИК» — 15 час. Привозится предварительная продажа билетов в кассе ДК с 16 до 19 час.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: фильм «ФАНФАН-ТЮЛЬПАН» — 18, 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: фильм «МУЖЧИНА В РАСЦВЕТЕ ЛЕТ» — 11, 15, 19; «ОТКЛОНение» — 13, 17, 21.

В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ПРАЗДНИК ПЕЧЕННОЙ КАРТОШКИ» — 17-19, 19-30, 21-30.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005,

Отдел аксессуаров и общественных приемных — 553-27-07, отдел персональной жизни и строительства — 553-16-72, отдел промышленности — 553-27-35, отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83, редактор — 553-27-31, зам. редактора, бухгалтер — 553-24-65.

Люберецкая типография. Октябрьский пр. 150.

Л-16004 Зак. 1019

Объем 1 в. л.

Тираж 21050

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ЧЕТВЕРГ, 9 ФЕВРАЛЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Утренняя гимнастика».
- 8.35 «Ограбление, горничная!»
- 9.25 «Черный хлеб». Фильм. 2-я серия.
- 11.10 Концерт.
- 11.40 «Сдело дела и проблемы».
- 14.30 Научно-популярные фильмы.
- 15.20 С. Залыгин — «Соленая Падь».
- 16.15 «Алкоголизм и его лечение».
- 16.45 «Русская речь».
- 17.15 Телестудия «Орленок».
- 18.00 Новости.
- 18.15 «Хочу все знать». Киножурнал.
- 18.25 «Ленинский университет миллиона». «Цена рабочей минуты».
- 18.35 Песни В. Соловьевой-Седовой.
- 19.20 «Премьера телефильма «Черный хлеб».
- 21.00 «Браня».
- 21.30 Концерт.
- 22.15 «Маленькая комедия».
- 22.45 «Фильм-концерт».
- 23.15 «София».
- 23.45 «Легенда о любви».
- 24.15 «София».
- 24.45 «Легенда о любви».
- 25.15 «Легенда о любви».
- 25.45 «Легенда о любви».
- 26.15 «Легенда о любви».
- 26.45 «Легенда о любви».
- 27.15 «Легенда о любви».
- 27.45 «Легенда о любви».
- 28.15 «Легенда о любви».
- 28.45 «Легенда о любви».
- 29.15 «Легенда о любви».
- 29.45 «Легенда о любви».
- 30.15 «Легенда о любви».
- 30.45 «Легенда о любви».
- 31.15 «Легенда о любви».
- 31.45 «Легенда о любви».
- 32.15 «Легенда о любви».
- 32.45 «Легенда о любви».
- 33.15 «Легенда о любви».
- 33.45 «Легенда о любви».
- 34.15 «Легенда о любви».
- 34.45 «Легенда о любви».
- 35.15 «Легенда о любви».
- 35.45 «Легенда о любви».
- 36.15 «Легенда о любви».
- 36.45 «Легенда о любви».
- 37.15 «Легенда о любви».
- 37.45 «Легенда о любви».
- 38.15 «Легенда о любви».
- 38.45 «Легенда о любви».
- 39.15 «Легенда о любви».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.30 Документальные фильмы.
- 20.00 «Старые в выходные дни».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши».
- 20.30 Концерт.
- 21.00 Иван Ефремов. Страницы творчества.
- 21.45 «Маленькая комедия».
- 22.15 «Московские новости».
- 22.45 «Фильм-концерт».
- 23.15 «Четвертая программа».
- 23.45 «Время».
- 24.15 Утренняя гимнастика.
- 24.45 «Легенда о любви».
- 25.15 «Черный хлеб».
- 25.45 «Легенда о любви».
- 26.15 «Легенда о любви».
- 26.45 «Легенда о любви».
- 27.15 «Легенда о любви».
- 27.45 «Легенда о любви».
- 28.15 «Легенда о любви».
- 28.45 «Легенда о любви».
- 29.15 «Легенда о любви».
- 29.45 «Легенда о любви».
- 30.15 «Легенда о любви».
- 30.45 «Легенда о любви».
- 31.15 «Легенда о любви».
- 31.45 «Легенда о любви».
- 32.15 «Легенда о любви».
- 32.45 «Легенда о любви».
- 33.15 «Легенда о любви».
- 33.45 «Легенда о любви».
- 34.15 «Легенда о любви».
- 34.45 «Легенда о любви».
- 35.15 «Легенда о любви».
- 35.45 «Легенда о любви».
- 36.15 «Легенда о любви».
- 36.45 «Легенда о любви».
- 37.15 «Легенда о любви».
- 37.45 «Легенда о любви».
- 38.15 «Легенда о любви».
- 38.45 «Легенда о любви».
- 39.15 «Легенда о любви».

Редактор П. В. СПИРОВ.